pip
pip
pip
pip
pip
pip

Python Package Index

install SomePackage

install SomePackage-1.0-py2.py3-none-any.whl
show --files SomePackage

list --outdated

install --upgrade SomePackage

uninstall SomePackage

[MpegBaputensHo cobpaHHble nakeTbl Ana Windows:
http://www.lfd.uci.edu/~gohlke/pythonlibs/



’ NumPy

numpy.org




Numpy = Numerical Python

v [lopggepxka MHOTOMEPHbLIX MaCcCUBOB
v Qb deKkTnBHaaA pabota ¢ HUMMK
v [lononHuTenbHble TUMbl AaHHbIX

v OPUEHTMPOBAHHOCTb Ha HAy4YHOE NMPUMEHEHME



Co30dHuUe maccusos

import numpy as np
a = np.array(/0, 1, 2, 3
a

array([0, 1, 2, 3

typela
numpy.ndarray

In [7]: std = range(100

In [8]: %timeit [i**2 for i in std
10000 loops, best of 3: 65.1 us per loop

In [9]: n = np.arange(100

In [10]: %timeit n**2
100000 loops, best of 3: 1.9 us per loop



Co30dHuUe maccusos

np.array([0, 1, 2, 3
np.array o, 1, 21, [3, 4,
np.array 1], [2

.ndim

QO T QY
| I .

a.shape
b.ndim
b.shape
3
c.ndim

c.shape
2, 2, 1



Co30dHuUe maccusos

a = np.arange(10
a
array([0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9
b = np.arange(1l, 9, 2
b
array([1l, 3, 5, 7

c = np.linspace(0, 1, 6

C
array 0. , 0.2, 0.4, 0.6, 0.8, 1.
d = np.linspace(0, 1, 5, endpoint=False

array 0. , 0.2, 0.4, 0.6, 0.8



Co30dHuUe maccusos

2
.diag(np.array([1, 2, 3, 4
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Co30daHuUe maccusos

n.empty( (3,3
array 6.94731466e-310, /.35508808e-317, /7.17217651e-299],
/7.17217651e-299, /7.17217651e-299, /.17334309e-299],
/.16867678e-299, /.16867678e-299, 3.95252517e-322

numpy.array(object, dtype = None, copy = True, order = None, subok = False, ndmin = 0)



int8

intl6

int32

int64

bool

uint8

uintl6

uint32

uint64

Sn

Tunel ddHHbIX 8 Numpy

8 bur

16 6ur

32 6ut (int Ha 32-
OMTHBIX NnaTtpopax)

64 6ut (int Ha 64-
OMTHbLIX nnaTdopMax)

True/False (int)

8 our

16 6ut

32 6ut

64 6ut

CTPOKa OJINHOW n
CUMBOJ10B

floatl6

float32

float64

float96

floatl28

complex64

complex128

complex192

complex256

16 6ut

32 ourt

64 6ut (float)

96 6uT,
nnatdopmMo3aBUCUMBIN
(Longdouble)

128 oburT,
nnaT¢$popmMo3aBuCUMbIN
(longdouble)

2 x float32

2 x float64d

2 x float9e,
nnaTGopMO3aBUCUMBIN

2 x floatl128,
nnatdopMo3aBUCUMBIN

T™™n

T™n

TUhn

T™n



Tunbl 0aHHbIX 8 Numpy

a =np.array([1, 2, 3
a.dtype
dtype('int64'

b = np.array([1., 2., 3.
b.dtype
dtype('float64d’

C = np.array([1, 2, 3!, dtype=float
c.dtype
dtype('float64d’

np.array('123456789"',dtype="'S5"
array(b'12345",
dtype="'|S5"



M3meHeHue pa3mepHoCcmu

a = np.array(/np.arange(6),np.arange(10,16
array o, 1, 2, 3, 4, 5
10, 11, 12, 13, 14, 15

’

a.shape
2, 6

a.reshape( (3,4
array o, 1, 2, 3],
4, 5, 10, 11],
12, 13, 14, 15



““Hape3ka” maccuaa

al2,3
15

al:,:
array o, 1, 2, 3],
4, 5, 10, 11],
12, 13, 14, 15



““Hapeska’” maccusa, konuu

b = al:
array 1, 4, 11, 14

cC = al:,l].copy
array 1, 4, 11, 14

b[0]=9999
cl0]=333
a
array 0, 9999, 2],
3, 4, 5],

10, 11, 12],
13, 14, 15

array([333, 4, 11, 14

np.may share memory(a,b
True

np.may share memory(a,c
False



Adocmyn no cnucky

allo,2
array 0, 9999, 2],
10, 11, 12
TpaHcnoHuposaHue
a
array 0, 9999, 21,
3’ 4’ 5 ’
10, 11, 121,
13, 14, 15
a. Tl
array 0, 3, 10, 13
9999, 4, 11, 14
2, 5 12, 15

’

’



Onepauuu ¢ maccugsamu

np.array 20,30,40,50
np.arange( 4

a
b

b
array ([0, 1, 2, 3

C = a-b
C
array([20, 29, 38, 47

b**2
array([0, 1, 4, 9

10*np.sin(a

array 9.12945251, -9.88031624,

a<35

array([True, True, False, False], dtype=bool

7.4511316

’

-2.62374854



Onepauuu ¢ maccugsamu

>>> A = array( [[1,1],

- [0,1]] )
>>> B = array( [[2,0],
(3,411 )

>>> A*B # nosnemMeHTHoe yMHoxeHune!!
array([[2, 0],

[0, 4]])
>>> dot(A,B) # MaTpn4yHoe YMHOXeHue

array(lL[5, 4],
(3, 4]1)

>>> np.mat(a)

matrix (|| 0, 9999, 2],
[ 3’ 4) 5])
[ 10, 11, 121,
[ 13, 14, 15]])



Onepauuu ¢ maccusamu

a.sum
10088

a.min

a.max
9999

np.median(a
10.5



TpaHcaayus (broadcasting)

a = np.tile(np.arange(0, 40, 10), (3, 1)).T

a
array o, 0, 0],
10, 10, 10],
20, 20, 20],
30, 30, 30
b = np.array([0, 1, 2
a+b
array o, 1, 2],
10, 11, 12],
20, 21, 22],

30, 31, 32



TpaHcasyus (broadcasting)

>>> a=np.array([1,1,1])
>>> b=np.array([[2],[3],[4]1])
>>> a*b
array([[2, 2, 2],
[3, 3, 3],
[4, 4, 4]])



6
CharwusaHue™
a
a
array 4., 5., 7., 1.
9., 4., 9., 5.
6., 4., 0., 3
r= a.ravel
array 4., 5., 7., 1.,
= a.flatten() # Konua!
array 4., 5., 7., 1.,
rioj=111
a
array 111., 5., 7.
9., 4., 9.
0. 4, 0.

))

sbiImsizusaHue’

np.floor(10*np.random. random( (3,4

’

’

’

- - -



ObweduHeHue maccusos

a=np.array
array 1, 2],
3, 4
b=np.array
array 11, 22
33, 44
np.vstack
array 1, 2
3, 4
11, 22
33, 44
np.hstack
array 1, 2,

3’ 4’

1,2,3,4]).reshape(2,2
11,22,33,44]) .reshape(2,2
a,b
a,b

11, 22],

33, 44



PasoeseHue maccusos

np.concatenate( (a,b),axis=1
array 1, 2, 11, 22],
3, 4, 33, 44

np.split(c,?2
array 1, 2, 11, 22 , array 3, 4, 33, 44
np.split(c,2,axis=1
array 1, 2],
3, 4 , array 11, 22],

33, 44



Moobop pasmepa (“autoreshape”)

a = np.arange(30
a.shape = 2,-1,3 # -1 — nogobpatb pa3Mep aBTOMaTU4YECKMU
a.shape
2, 5, 3
a
array

o Wwo
A
Ul

9, 10, 11
12, 13, 14]],
15, 16, 17
18, 19, 20
21, 22, 23
24, 25, 26
27, 28, 29

- - - -



N3meHeHue pa3mepa

a = np.arange(4
a.resize( (8,
a
array([0, 1, 2, 3, 0, 0, 0, O



Co3gaHue maccumBOB

arange, array, copy, empty, empty like, eye, fromfile, fromfunction, identity, linspace,
logspace, mgrid, ogrid, ones, ones like, r, zeros, zeros like

NpeoGpasoBaHusA
ndarray.astype, atleast 1d, atleast 2d, atleast 3d, mat

MuHunynsuum

array split, column stack, concatenate, diagonal, dsplit, dstack, hsplit, hstack, ndarray.item,
newaxis, ravel, repeat, reshape, resize, squeeze, swapaxes, take, transpose, vsplit, vstack

YcnoBusa
all, any, nonzero, where
CopTnpoBKu 1 T.N.
argmax, argmin, argsort, max, min, ptp, searchsorted, sort
Onepauum
choose, compress, cumprod, cumsum, inner, ndarray.fill, imag, prod, put, putmask, real, sum
CraTtuctuka
cov, mean, std, var
INuH. anrebpa

cross, dot, outer, vdot, eig



Bso0 / 8bi800

>>> data
array([|

np.random. random( (5,2))
.16472754, 0.19252193],
.39780631, 0.98838826],
.53898721, 0.68676646],
.03572282, 0.18779152],
.95166912, 0.75086286]])

oNoNoNONON |

>>> np.savetxt('/tmp/qqqg.txt', data, fmt="%.6G")

>>> data2 = np.loadtxt('/tmp/qqqg.txt")
array([[ 0.164728 , 0.192522 ],

0.397806 , 0.988388 ]
0.538987 , 0.686766 ]
0.0357228, 0.187792 |
0.951669 , 0.750863 ]

— —r——
f] - -

)

>>> data2 = np.genfromtxt('/tmp/qqq.txt', usecols=1)
array([ 0.192522, 0.988388, 0.686766, 0.187792,

0.750863])



Bso0 / 8b1800

ds = np.DataSource
ds.exists('http://site.com/data.txt’

False
data = ds.open('http://site.com/data.txt', mode='r"



CeblKu

numpy.org/devdocs/user/quickstart.htmi

scipy-lectures.org



